

地铁扶梯出故障，老夫妻俩突然摔倒

老先生身上多处擦伤；南京地铁回应：扶手带出现了滞后故障



只要人没有大事，就行了。”昨天上午9点，江苏省第二中医院急诊室内，67岁南京市市民刘老太太躺在病床上，直叹幸运。两个小时之前，她和72岁的老伴顾老先生在地铁站遭遇扶梯故障，两人从上行扶梯上摔倒。老先生身上多处擦伤，老太太血压骤升。人没大事，但两位老人吓得不轻。南京地铁运营方回应称，是扶梯扶手带出现了滞后故障。

现代快报记者 付瑞利 李宇龙

突发 上扶梯时，两位老人突然摔倒

家住建邺区的刘老太太老两口，昨天一早6点多出门，乘坐地铁2号线，于7点左右到达集庆门大街站。当他们下了地铁，登上7号出口的扶梯时，意外发生了。“我就感觉扶梯往下跑，扶不住，然后摔倒了，整个过程快得很。”刘老太太称，当时和老伴是一前一后站在扶梯上的，看到自己站不稳，老伴急忙用手护她。结果两个人一起摔倒了。

刘老太太表示，扶梯上面只有她和老伴两人，所以没有其他人压过来。事发瞬间，一名正从此处经过的年轻乘客发现后，急忙按下扶梯底部的紧急按钮。

突发意外，让刘老太太受了惊吓，血压升高。而她的老伴顾老先生在滚落过程中，身上多处擦伤，背后出现明显的条形血痕。经江苏省第二中医院检查，两位老人的身体暂无大碍。

说起为何会从扶梯上摔倒，顾老先生称，当时就感觉电梯往后倒，“不是我们踩空，是扶梯的原因。”顾老先生还告诉记者，他们从

电梯上滚落下来后，引来其他乘客围观。其中有两位年轻乘客帮忙打电话，联系了地铁工作人员。老人说，想对帮助自己的人说声感谢。

那么，这处扶梯上当时到底发生了什么？在地铁集庆门大街站的站务室，站务人员调取了事发的监控视频。视频显示，昨天早上7点10分，刘老太太和老伴出站后来到事发扶梯前，之后乘坐扶梯上楼。刘老太太比老伴早一步迈上电梯，不过电梯梯级刚开始上升，刘老太太身体就失去平衡，身体往右侧歪。她的手扶在右侧扶手上。

看到老伴重心不稳，顾老先生开始伸出手去扶她。刘老太太试图用手扶着右侧扶手带，把握住平衡。不过，两人还是顺着梯级后撤了几步。几秒钟之后，惊险一幕发生了：两位老人在扶梯上相继摔倒，梯级向上升，两人却不断往下滑。

随后，一名年轻乘客出现在监控画面内。这名乘客赶忙蹲下身，按下电梯紧急停止按钮。这时，扶梯才停了下来。



地铁扶梯已暂停使用



老人背上有擦伤
现代快报记者 付瑞利 摄

回应 不存在倒溜，电梯扶手带有滞后故障

事发后，记者来到地铁集庆门大街站，在7号口外，现场已经立起“电梯维修 暂停使用”的牌子，事发扶梯两端已被掀开，两名维修人员正在维修。对于早上发生的事，维修人员表示，扶梯是不会倒溜的，或许是老人感觉错了。

昨天下午，南京地铁运营公司电梯维保方面的工作人员对事发原因进行回应。该工作人员称，他们检查发现，电梯右侧扶手带存在不同步情况，无法与扶梯梯级同步运行。加上保护开关动作相对延

时，使得梯级继续上行，导致老太站在上面无法扶稳，被带倒。

该工作人员说，在对事发扶梯扶手带进一步检查后发现，右侧扶手带的驱动链条发生延伸，驱动轮组齿盘轴承损坏，导致右侧扶手带的驱动力不足，扶手带出现不同步现象。事发后，已对这部扶梯右侧扶手带驱动轮组进行更换维修。

记者了解到，地铁方将会对全线电扶梯的扶手带驱动组件，进行安全专项检查，保证电扶梯的安全性，防止类似事故再次发生。

专家 电梯维保重要，日常巡查更重要

那么，什么原因会导致扶手带无法与梯级同步运行？昨天，记者就此事咨询了南京某机电设备有限公司副总经理徐杰。徐杰表示，通常情况下，扶手带进行过安全调试后，是能够基本与梯级保持同步运行的。但是，扶手带的行轨轨道是独立的，如出现轮子阻力大、链条松紧不合适等情况时，

就会造成不同步运行的情况。

徐杰说，维保单位每半个月会对电梯进行安全检查一次，维保人员通过调整链条松紧度等措施，保证扶手带与梯级同步运行。

“维保单位不可能24小时守在电梯旁，使用单位管理员每天的巡查非常有必要，发现问题及时处理。”徐杰说。

江苏交警5天查处危化品运输交通违法行为217起

黑加油车伪装成洒水车，藏身闹市小区



8月13日起，江苏公安交警部门会同安监、交通运输等部门，展开危化品运输车辆安全隐患排查。截至昨天，全省公安交警部门深入945家危化品运输企业进行排查，共排查出375辆逾期未检车辆，查处危险化学品运输车交通违法行为217起。

目前，所有未检车辆已责令停运，同时，相关部门还对1236辆有交通违法未处理的危化品运输车辆发出通知书，督促其立即接受处罚。

通讯员 苏交轩 现代快报记者 王瑞

黑加油车变身洒水车，藏身小区

车”，谁也没太当回事。

警方赶紧扣下了这辆车。“这样的车辆停放在人群密集的生活小区，简直就是一颗定时炸弹！”参与执法的民警说，柴油虽然没有汽油那么容易点燃，但一旦遭遇明火，后果不堪设想。

这辆“黑加油车”能够被查，得益于群众举报。江苏省公安厅交警总队总队长李明杰告诉记者，危化品运输车辆安全隐患“四项排查”行动开展以来，全省各地公安交警部门通过各种媒介，向社会公布针对危化品运输车辆违法行为的举报电话，发动、鼓励群众提供线索，而对于群众提供的线索，公安交警部门要求“必须逐条查实”。

小区居民说，这辆车停在这里已经有数日，虽然经常有货车靠过来加油，但因为其车身写着“洒水

长期不用的“末检车”，遭遇强制报废

检查组上门检查苏州某危化品运输企业时，该公司负责人拍着胸脯保证，“企业所有车辆全部定期进行安全检查，不会有大问题。”没想到，检查组还是在一张登记表上发现了纰漏。这张表显示，该企业有2辆危化品运输车逾期未检。

对此，该企业负责人解释说，这两辆车曾经出过事故，早已停放不用，所以没有年检。随后，检查



漫画 俞晓翔

不按规定路线行驶，抓住也要处罚

8月14日下午3点30分左右，在南京乌江公安检查站，民警在对牌照为苏DEN559的危化品运输车进行检查时，发现该车未按规定路线行驶。随后，民警对该驾驶人进行罚款200元、记6分的处罚。

当天下午4点20分左右，同一个检查站，民警又发现驾驶员戈某驾驶牌照为皖N97940的危化品运输车，同样存在不按规定路线行驶的违法行为。而当民警要对戈某进行处罚时，戈某一会儿谎称自己走错路，一会儿又想方设法请民警

“通融”，最终，仍难逃“罚款200元、记6分”的处罚。

不按规定路线驾驶，只是诸多违法行为之一。

泰州市公安局交警支队一大队大队长徐伟告诉记者，最近一段时间，路面通行的危化品车辆和罐装容器基本符合安全运输要求，但仍有极少数存在无证运输、无押运人员等情形。对此，交警部门联合安监、交通运输等部门联合执法，对发现的问题及时依法查处。

法网恢恢

“一车三方”平台24小时监控道路

8月16日，江苏省公安厅交警总队民警对“一车三方”监管平台报警信息逐条核查发现，一辆苏C牌照的危化品运输车辆在当天凌晨2时至5时违规运行，随后，监控中心给车辆所属的新沂三立物资公司下发《交通安全隐患整改通知书》，督促企业立即整改，并对违规驾驶人进行处罚。

记者了解到，2015年初，省交通运输厅、公安厅和安全生产监督管理局在全省建设推广“一车三方”安全监督（监管）平台，即形成交通、公安、安监三方合力，对全省重点营运车辆（班车客运、旅游包车客运、危险货物运输）实施24小时全面安全动态监督管理。通过交通、公安、安监三方的数据整合、联合执法和在线监测，确保对道路运输紧急情况及时发现、快速反应、高效运转，提升了应急保障能力。